



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 апреля 2016 года, № 67 (6472)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Рио-де-Жанейро-2016

# Спорт как цель в жизни



С тех пор минуло три тысячелетия. Спорт стал для многих нормой жизни, а в глобальном масштабе — разветвленной индустрией, с четко определенными задачами и миссией. «Держкая» олимпийская идея оказалась слегка размытой, когда на первый план выступили высокие достижения.

Но людей, ежедневно бросающих вызов естеству, немало и сегодня. Чтобы понять, каково это бегать, плыть, бороться не благодаря природному дару, а вопреки — достаточно посетить тренировку паралимпийцев.

Надо сразу сказать, эти люди гораздо сильнее мораль-

но, да и физически многих здоровых коллег. Спорт для них жизненно важен, большинству в прямом и переносном смысле помог встать на ноги, помогает поддерживать организм. При ряде патологий забросить занятия значит вскоре снова оказаться на больничной койке.

С античных времен атлеты бросали вызов силам природы. Участники древних Олимпийских игр бежали на соревнованиях против хода тени солнечных часов. Движением наперекор естественному течению времени они противопоставляли спортивное, то есть, искусственное развитие тела природному — естественному.



А потому ценят тренировки, стараясь выкладываться по полной. И так же, как все остальные атлеты, грезят выступлением на своем самом главном старте, до которого осталось около пяти месяцев.



## В мире о нас

# В Узбекистане проведена последовательная работа по охране семьи, материнства и детства

Опыт Узбекистана в вопросах укрепления роли женщин в обществе, охраны материнства и детства, воспитания физического и духовно развитого поколения не только вызывает большой интерес у международного сообщества, но и приводится в качестве положительного примера в том или ином направлении социальной политики. Государственные деятели, представители общественно-политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран не раз делились своими оценками и комментариями на эту тему в интервью Информационному агентству «Жахон». Приводим очередную подборку из них.

Кёко Накаяма, депутат Палаты советников парламента Японии:

— С первых дней независимости в Узбекистане проводится системная работа по созданию благоприятных условий для повышения роли и статуса женщин в обществе. Уделяется особое внимание обеспечению их участия в системе государственного управления.

Нас радует растущая активность узбекских женщин в общественно-политической и социально-экономической жизни страны, о чем свидетельствует, например, их широкая представленность в законодательной и исполнительной ветвях власти.

Наряду с этим заслуживает внимания проводимая в Узбекистане политика по охране здоровья матерей и детей, которые представляют собой будущее нации. Я полностью присоединяюсь к словам Президента Ислама Каримова о том, что если здорова и счастлива семья, стабильна и процветающим будет все общество.

Момоко Чибана, профессор Международного университета здоровья и благосостояния «Джунтендо» (Япония):

— Логическим продолжением осуществляемой в Узбекистане работы по всемерной поддержке женщин стало объявление 2016 года в стране Годом здоровой матери и ребенка. Принята соответствующая масштабная госпрограмма, в которой предусмотрены конкретные меры по усилению социальной защиты, охране здоровья женщин и детей.

Благодаря успешно реализуемой в республике концепции «Здоровая

мать — здоровый ребенок» показатели материнской и детской смертности за годы независимости снизились в три раза, значительно уменьшился общий уровень заболеваемости населения. Нет сомнений в том, что республика и впредь продолжит добиваться успехов в этой сфере.

Патрисия Лалонд, генеральный директор международной неправительственной организации MEWA, эксперт Института прогнозирования и безопасности в Европе (Франция):

— Сегодня Узбекистан является одним из самых благоприятных мест мира для женщин с точки зрения обеспечения их безопасностью, равенства в правах, активного участия в экономике и политике, заботы о здоровье и благополучии. На основе всестороннего учета международных стандартов Узбекистан ратифицировал Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и присоединился к другим базовым международным документам, регламентирующим принципы и нормы защиты прав женщин, что еще раз свидетельствует о приверженности республике демократическим ценностям.

В стране создана институциональная база координации деятельности в данном направлении на законодательном, исполнительном и местном уровнях, а женские неправительственные организации республики выступают в качестве важного элемента национальной системы защиты прав женщин.



## ФАКТЫ ДНЯ

В Ташкенте изучили возможности участия субъектов предпринимательства в закупках международных организаций. По этому поводу Торгово-промышленная палата Узбекистана организовала «круглый стол». В ходе мероприятия представители узбекских компаний ознакомились с порядком процедур закупок через международные организации, функционирующие в Узбекистане. Так, на встрече были представлены презентации Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA), Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ), Регионального представительства Всемирного банка (МБРР), Программы развития ООН (ПРООН). Участники были проинформированы о процедурах закупок, а также об условиях участия в международных тендерах.

Выпуск трехслойных сэндвич-панелей налажен в ООО «Сэндвич-панель» города Джизака. С начала года коллектив предприятия уже произвел на современном оборудовании 13 тысяч квадратных метров востребованных строительных материалов на основе базальтового камня. До конца года здесь планируют поставить на строительный рынок республики 120 тысяч квадратных метров продукции.

Фотосюжеты об обитающих в Узбекистане птицах в эти дни демонстрируются на мониторах станций метро столицы. Инициатива их снять принадлежит Государственному комитету Республики Узбекистан по охране природы, который совместно с сайтом birds.uz приурочил акцию к Международному дню птиц. Цель — привлечение внимания к значению сохранения популяции пернатых, облюбовавших территории нашей страны.

В Элликалинском районе Каракалпакстана продолжаются работы по улучшению его облика, созданию благоприятных условий жизни для сельчан. В частности, осуществляется ремонт в двух общеобразовательных школах, центре культуры и досуга, строительство ряда объектов в парке имени Мангуберды. А в поселке Ылбал уже сдано в эксплуатацию здание образовательного учреждения на 200 с лишним ученических мест, при школе № 40 в сельском союзе граждан «Кырккыз» завершено возведение спортивного зала.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Конференции

# Укрепление законности — важный принцип демократии

Национальный и зарубежный опыт повышения эффективности обеспечения исполнения законов рассмотрен в ходе международной конференции в Ташкенте, организованной палатами Олий Мажлиса при содействии представительств фондов имени К. Аденауэра и Ф. Эберта в Узбекистане, ОБСЕ, ПРООН.

В обсуждении актуальной темы приняли участие депутаты и сенаторы Олий Мажлиса, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, парламентарии и эксперты из Бельгии, Германии, Италии, Латвии, Словении и других стран.

Отмечалось, что в Узбекистане с первых дней независимости одним из основополагающих принципов развития определено обеспечение верховенства Конституции и законов, что стало ключевым приоритетом демократического обновления страны, направленного на полноценное обеспечение законности, формирование у людей уважения к закону, знания зако-

нов, высокого правового сознания и правовой культуры. Как подчеркнул глава государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, наша главная цель — построить не только демократическое правовое государство, а и справедливое общество.

Участники конференции уделили пристальное внимание такому аспекту укрепления законности, как эффективное распространение правовой информации и доведение законодательных актов до исполнителей и населения. Отмечено, что в Узбекистане большое внимание уделяется повышению правовой культуры

граждан, реализована Национальная программа повышения правовой культуры в обществе, охватившая все грани данной работы, в частности, в образовательных учреждениях, трудовых коллективах, органах самоуправления граждан. Созданы организационно-правовые механизмы доведения принимаемых законов до исполнителей. При этом особый акцент сделан на их своевременном обновлении посредством СММ, соответствующих отраслевых изданий. В принятом в 2012 году Законе «О нормативно-правовых актах» в новой редакции установлены требования к опубликованию законодательных актов, конкретизированы официальные источники опубликования, уделено внимание вопросам их издания и государственного учета.

В 2014 году принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной

власти и управления», определивший механизмы широкого информирования населения, в том числе о новшествах в законодательстве, принимаемых на местах решениях. В настоящее время правовая информация распространяется в электронной форме на официальных веб-сайтах государственных органов. В июне текущего года вступил в силу Закон «Об электронном правительстве», в котором также важное место занимают положения о распространении правовой информации.

Участники конференции акцентировали внимание на роли государственных органов, СММ и ННО в доведении нормативно-правовых актов до населения, а также обеспечении безусловного исполнения законов органами государственной власти и управления. Депутаты Олий Мажлиса поделились опытом по широкому обсуждению проектов законов с привлечением специалистов, ученых, представителей ННО, СММ.



## Актуальная тема

# Сила духа и сплоченности

В 2013 году Генеральная Ассамблея ООН приняла решение отмечать 6 апреля как Международный день спорта на благо развития и мира, ведь спорт может способствовать осуществлению прав человека, устранению существующих препятствий и укреплению солидарности в глобальном масштабе.

Уже третий год подряд в этот день миллионы людей во всем мире принимают участие в разных состязаниях и образовательных мероприятиях.

Спорт расширяет возможности молодежи и способствует укреплению здоровья и упрочению таких ценностей, как равенство, взаимное уважение и справедливость. Он способствует социальной интеграции уязвимых слоев населения.

Спорт пользуется в современном обществе популярностью. Поэтому, как любая деятельность, требует правового осмысления и законодательного регулирования. Многочисленное международное спортивное движение представляет из себя очень сложную и специфичную социально-экономическую систему, отсутствие хаотичности в которой обеспечивает правовое поле.



# Товар конъюнктурен, когда популярен

В столичном «Узэкспоцентре» открылась межотраслевая промышленная ярмарка и кооперационная биржа комплексов по вопросам здравоохранения, экологии и охраны окружающей среды, а также по вопросам молодежной политики, образования, культуры и спорта.

Данный масштабный форум стал реальным подспорьем для отечественных промышленников, производителей товаров народного потребления и других субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Эта площадка помогает им не только заключать выгодные контракты и партнерские соглашения, но и способствует налаживанию эффективного диалога для осуществления различных совместных

проектов, позволяет формировать конъюнктуру рынка и устанавливать плодотворные деловые связи между мелкими и крупными товаропроизводителями.

В нынешней отраслевой ярмарке принимают участие свыше 500 предприятий и организаций, входящих в структуру министерств здравоохранения, народного, высшего и среднего специального образования, АК «Доридармон», АК «Узфармса-



Посетив два павильона Узэкспоцентра, можно воочию убедиться в том, что в нашей стране поддерживается и стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства, расширению масштабов производства товаров народного потребления и экспортоориентированной продукции уделяется большое внимание.

Немалый интерес вызывает экспозиция предприятий, выпускающих спортивное оборудование и инвентарь, в числе которых гимнастические брусья, скамейки, баскетбольные щиты, теннисные столы, ворота для мини-футбола и многое другое.





Укрепление законности — важный принцип демократии

1 Они публикуются на ведомственных сайтах, ресурсе Законодательной палаты. Поступающие предложения учитываются при дальнейшей работе над правовыми актами. Это способствует

повышению правовой культуры граждан и их активному участию в жизни страны.

Депутаты отметили актуальность совершенствования правовых основ, четко регламентирующих порядок информирования исполнителей о принятых норма-

тивно-правовых актах, целях и содержании принимаемых законов, а также необходимость повышения ответственности всех структур, и прежде всего должностных лиц, за своевременное доведение принимаемых законов до исполнителей, обеспечение действенного контроля за их исполнением.

На конференции прозвучали доклады зарубежных экспертов о законодательном закреплении механизмов обеспечения исполнения законов, повышении эффективности деятельности государственных органов, значении взаимодействия парламента с госструктурами в данном направлении, институтами гражданского общества и СМИ.

Участники сошлись во мнении, что законодательное закрепление механизмов распространения правовой информации путем обязательной рассылки текстов законов и других нормативно-правовых актов органам самоуправления граждан будет служить широкому информированию населения о внесенных изменениях и дополнениях, а как следствие, их безусловному исполнению.

По результатам международной конференции участниками выработаны рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию системы распространения правовой информации, укреплению законности.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Сфера ИКТ Развивать спектр современных услуг

В столице состоялась пресс-конференция, посвященная перспективам развития Национального оператора мобильной связи Узбекистана «Uzmobile».

В ходе мероприятия, прошедшего в Национальном пресс-центре Узбекистана, говорилось о деятельности «Uzmobile», предоставляющего услуги мобильной связи в стандартах CDMA и GSM. В минувшем году компанией была запущена сеть GSM в Ташкенте и столичном регионе, за счет чего налажено обслуживание клиентов в офисах продаж и дилерских пунктах подключения. Причем число таких пунктов растет с каждым годом, обеспечивая дополнительные рабочие места.

Отмечалось, что благодаря поэтапному запуску нового оборудования от мировых производителей за последний год каждый областной центр страны удалось охватить сетью GSM.

По мнению представителей компании, абонентам предложены доступные тарифные планы и современные услуги с использованием технологий последнего поколения. Достойный интереса ориентированные на пожилых людей тарифы «Эззо» и «Нуроний», разработанные компанией в 2015 году в рамках мер по социальной защите и поддержке старшего поколения.

В настоящее время АК «Узбектелеком» продолжает эксплуатацию и дальнейшее развитие сети «Uzmobile» стандарта CDMA. Наряду с этим запланировано запустить более 30 продуктов в области мобильной связи, внедрить свои услуги в экосистему и активное развитие электронного правительства, развивать спектр предложений и продуктов для корпоративного сегмента. Стартовал проект по вовлечению в активную среду IT и телекоммуникационное сообщество одаренных студентов и молодых специалистов, а также представителей малого бизнеса и частного предпринимательства.

Как подчеркивалось вступившими, в июне прошлого года «Uzmobile» стал полноправным членом Ассоциации GSM — международной организации операторов сотовой связи данного стандарта, что налагает большую ответственность по развитию спектра современных услуг на уровне мировых критериев качества.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

В Узбекистане проведена последовательная работа по охране семьи, материнства и детства

1

Высокой оценки заслуживает проводимая в Узбекистане серьезная и масштабная работа по укреплению института семьи, защите правовых и социально-экономических интересов женщин и детей.

По роду своей деятельности в качестве представителя ННО неоднократно посещала Узбекистан, и мне довелось общаться с женщинами на местах. Это всегда доставляло мне огромное удовольствие, и я считаю, что узбекские женщины обладают значительным потенциалом для дальнейшей активной деятельности во благо процветания своей страны.

Андреас Пэтцольд, заместитель окружного председателя женского крыла Христианско-демократического союза, директор Берлинского культурного союза (Германия):

— В ФРГ хорошо знакомы и впечатлены результатами уделяемого в Узбекистане внимания вопросам защиты прав и продвижения интересов женщин.

Сегодня роль узбекских женщин в общественно-политической и социально-экономической жизни республики заметно возросла. Заслуживает особого внимания осуществляемая работа по развитию нормативно-правовой базы в области защиты прав и интересов женщин. Тот факт, что за годы независимости Узбекистан принял и ратифицировал около ста национальных и международных правовых актов в этой области, говорит сам за себя.

В качестве заместителя окружного председателя женского крыла ХДС я организую различные культурно-просветительские мероприятия для женщин, где всегда привожу в качестве положительного примера опыт вашей страны в поддержке и продвижении интересов женщин.

Пользуясь возможностью, хотела бы пожелать женщинам Узбекистана мира, счастья и любви.

Норазиза Борхан, президент Международной ассоциации деловых женщин Малайзии:

— Узбекистан является примером для многих стран в деле осуществления демократических реформ и формирования сильного гражданского общества.

За годы независимости в вашей республике проведена последовательная и широкомасштабная работа по

охране семьи, материнства и детства, обеспечению законных прав и интересов женщин, повышению их роли и статуса в обществе.

В стране предпринимаются эффективные меры по трудоустройству женщин. Только в 2015 году более 230 тысяч девушек, окончивших профессиональные колледжи, были приняты на работу по специальностям. Это заслуживает самой высокой оценки.

Парк Энг Июн, профессор Центра Азиатско-Тихоокеанских исследований при Университете Хаянган (Республика Корея):

— Высокой оценки заслуживают достигнутые в республике результаты в деле усиления роли представительниц прекрасной половины человечества, повышения их политической, социальной и гражданской активности.

Тот факт, что среди работающих в таких сферах, как образование, культура и наука, доля женщин составляет 73 процента, в системе здравоохранения — 75 процентов, а в производственных отраслях и сельском хозяйстве — более половины, является ярким подтверждением их высокого потенциала и профессионализма.

Хотелось бы также обратить внимание на придаваемое в Узбекистане значение поддержке женщин-предпринимателей. Кроме того, приятно отметить осуществляемые меры по укреплению здоровья молодых девушек, которые в будущем станут хранительницами домашнего очага, опорой крепкой и счастливой семьи.

В Узбекистане роль женщины в семье традиционно имеет большое значение.

В этой связи в стране осуществляется системная работа для создания им широких возможностей и условий, облегчения домашних забот, более полной реализации их знаний и профессиональных навыков. В качестве примера позитивного отношения к семье и ее всесторонней поддержке можно привести объявление 2016 года в республике Годом здоровой матери и ребенка и принятия соответствующей государственной программы.

На мой взгляд, успешно проведенные реформы в сфере здравоохранения, охраны материнства и детства, а также уникальная по своему содержанию система образования и воспитания молодежи являются национальным достоянием узбекского народа.

ИА «Жахон».

Будьте в курсе

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 апреля 2016 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes Australian dollar, Canadian dollar, Chinese yuan, Danish krone, Icelandic krone, Japanese yen, South Korean won, Malaysian ringgit, Russian ruble, Swiss franc, Omani rial, Egyptian pound, British pound, US dollar, Turkish lira, Cypriot dollar, Euro, Ukrainian hryvnia, Polish zloty.

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

Товар конъюнктурен, когда популярен

1

— На отечественном рынке мы всего три года, — говорит директор МП «Mini Teks» Аширрали Ахмедов. — Наша продукция, а это более 30 наименований изделий, реализуется по всей республике. Имеем значительные заказы от Фонда развития детского спорта, Министерства народного образования, Центра ССПО, других ведомств. Надеемся заключить новые контракты. Представленный на ярмарке широкий ассортимент спортивных товаров еще раз подтверждает тот факт, что в нашей стране уделяют большое внимание здоровью и гармоничному развитию молодого поколения. Это особенно актуально в нынешнем году, объявленном Президентом Годом здоровой матери и ребенка.

В одном из павильонов представлена продукция отечественных предприятий, предлагающих широкий выбор мебели и услуг по ее производству — это все необходимо для учреждений, учебных заведений. Не менее широкий выбор среди

медицинской, офисной и детской мебели, соответствующей высоким стандартам качества, способной удовлетворить потребности самых взыскательных покупателей. Значимую часть экспозиции также занимают препараты и изделия АК «Узфармсааноат», АК «Дори-дармон». Министрства народного образования представили изданные под их эгидой брошюры, календари, книги.

Отметим, что для желающих осуществлять закупки отечественной продукции или создать производство в нашей стране ежегодно издается электронный каталог «Промышленная продукция Узбекистана», который содержит информацию о производимых в республике товарах и оказываемых услугах. Новый электронный каталог 2015—2016 годов выпущен на русском и английском языках и охватывает свыше



30 тысяч видов продукции, выпускаемой более 20 тысячами предприятий страны. Чтобы ознакомиться с его электронной версией, зарегистрировать предприятие и производимую продукцию, рекомендуется посетить официальный сайт — www.cooper.uz, раздел «Торговая площадка».

В рамках ярмарки предприятия-участники прослушают специальный семинар «Локализация производства — реальная перс-

пектива расширения производственной кооперации», ознакомятся с производимой в стране продукцией, проведут переговоры и заключат договоры на ее поставку, а также договоры-намерения на освоение новых видов промышленной продукции.

На открытии мероприятия выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

К 680-летию Амира Темура

Символ несравненной энергии и решимости, отваги и мудрости

Одним из достояний нашего народа за годы независимости является осуществление весомой работы по возрождению и развитию духовных ценностей. Важной задачей в этом процессе считается широкая пропаганда исторической правды, связанной с именем знаменитого предка Амира Темура, жизнью и деятельностью Темуридов.

В частности, 1996 год в нашей стране был объявлен Годом Амира Темура. Еще тогда 660-летие со дня рождения великого полководца широко отмечалась под эгидой ЮНЕСКО. В Ташкенте, Самарканде и Шахрисабзе были установлены памятники Сахибкирану. Также в столице был построен Государственный музей истории Темуридов. Начал свою деятельность Международный благотворительный общественный фонд Амира Темура, учрежден орден Амира Темура. Все эти меры стали незабываемыми событиями в духов-

ной жизни народа. Ныне орден Амира Темура награждаются соотечественники, вносящие значительный вклад в укрепление независимости, развитие страны в сферах науки, литературы и искусства. Орденом Амира Темура могут быть награждены и люди, не являющиеся гражданами Республики Узбекистан.

В книге Президента Ислама Каримова «Юксак маънавият — энгилмас куч» (Высокая духовность — непобедимая сила) особо отмечено, что Сахибкиран Амир Темура как историческая личность является символом

несравненной энергии и решимости, отваги и мудрости, создав великую империю, он оставил после себя и теоретическое, и практическое наследие в сфере государственности, также открыл широкую дорогу для развития науки, культуры, созидания, религий и духовности.

Талант Амира Темура в военном деле является лишь одной из граней его деятельности. В течение всей своей жизни он покровительствовал науке и искусству, показывая пример созидательной работы во имя обновления и благоустройства. Сахибкиран — мудрый правитель, который учил: там, где взят один кирпич, надо поставить десять кирпичей, там, где срублено одно дерево, нужно посадить еще десять. Там, где он видел разрушенное здание, обязательно

требовал отремонтировать. Там, где находился родник, рядом с ним разбивал сад. Все эти факты доказаны историческими источниками.

Книгу «Уложения Темура» можно назвать восхвалением доброты, благородства и справедливости. В ней нашли полное отражение его личность и справедливая политика. Это уникальное произведение в 2011 году было издано с предисловием Президента страны. Прочитавший книгу человек получает богатую духовную пищу, у него формируются новые взгляды. Об этом глава государства сказал, что читая «Уложения Темура», лично сам каждый раз испытывает в себе прилив некой духовной силы. Например, слова нашего великого предка о том, что один решительный, предприимчивый, бдительный и отважный

человек лучше тысячи нерадивых, равнодушных людей, весьма актуальны и сегодня.

Вклад Амира Темура в развитие литературы, искусства, культуры, торговли и других сфер также заслуживает внимания. К примеру, он пригласил к себе ученого-историка того времени Таджиуддина Ахмади и приказал перевести «Каноны врачебной науки» Абу Али ибн Сино. Яркими примерами высокой духовности являются и такие факты, что Темура входил в святую Бухару пешком, сойдя с коня и без оружия, вокруг Самарканда он обосновал сады — один краше другого, а при беседе с учеными спускался с трона.

Наряду с этим правитель создал все условия для развития шахмат. По его приказу была написана ценная брошюра, объединившая 60 шахматных

этудов. Интеллектуальная игра была одним из любимых занятий Сахибкирана. Нередко он одновременно вел бой с четырьмя соперниками. Об этом свидетельствуют исторические книги.

Широкая пропаганда осуществленных великим предком благородных дел, его искусства правления государством и бесценных советов молодежи является актуальной задачей. И в данном направлении есть особая заслуга Международного благотворительного общественного фонда Амира Темура. Им проводятся встречи, «круглые столы» и конференции с участием ученых-темуроведов, известных писателей, педагогов и активистов махаллей, что способствует пополнению у подрастающего поколения знаний истории.

В соответствии с поручением Кабинета Министров по достоянию проведению 680-летия со дня рождения Амира Темура нашим фондом запланировано издать ряд книг, рассказывающих о жизни и деятельности великого предка.

По всей стране ведется большая подготовка к этой знаменательной дате. Организуются приуроченные к ней спортивные соревнования и различные смотри-конкурсы. Авторы самых лучших художественных и публицистических произведений, образцов искусства будут награждены.

Также предусмотрено, что в мае текущего года в Лейденском университете Нидерландов будет проведена международная научно-практическая конференция, посвященная 680-й годовщине со дня рождения Амира Темура.

Словом, личность Амира Темура демонстрирует силу и мощь узбекского народа, его справедливость и безграничные возможности, его огромный вклад в мировую цивилизацию.

Тулкин ХАЙИТОВ, первый заместитель окружного благотворительного общественного фонда Амира Темура, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан.



**АКАДЕМИК  
АБДУЛАХАД МУХАММАДЖОНОВ**

Наука нашей страны понесла тяжелую утрату. На 85-м году жизни скончался крупный ученый в области истории и археологии, академик Академии наук Республики Узбекистан Абдулахад Мухаммаджонов.



А. Мухаммаджонов родился в 1931 году в городе Ташкенте. В 1951 году окончил Среднеазиатский государственный университет (ныне — Национальный университет Узбекистана), обучался в аспирантуре Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни (ныне — Центр восточных рукописей). В 1955 году защитил кандидатскую диссертацию, в 1977 году — докторскую. В 1989 году был избран членом Академии наук Республики Узбекистан.

Самоотверженный ученый в своей более 60-летней научно-педагогической деятельности плодотворно трудился на должностях директора институтов археологии, истории Академии наук, вице-президента Академии наук, профессора Национального университета Узбекистана, внес достойный вклад в исследование актуальных теоретических и практических вопросов истории и археологии нашей страны, подготовку высококвалифицированных научно-педагогических кадров.

Научной общественности хорошо известны книги и монографии, статьи и брошюры А. Мухаммаджонова, посвященные изучению с археологической точки зрения древней истории, богатой культуры нашего народа, традиций орошаемого земледелия.

Под руководством известного ученого, заботливого и требовательного наставника подготовлены десятки докторов и кандидатов наук.

Память о крупном ученом, скромном человеке Абдулахаде Мухаммаджонове навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ, Ш. МИРЗИЕЕВ, Ш. САЛИХОВ, Э. РТВЕЛАДЗЕ**

**Признание**

**Международная общественность: «Традиции и обычаи, богатая и многогранная культура узбекского народа широко известны в мире»**

*По случаю весеннего праздника Навруз в адрес нашего народа продолжают поступать искренние поздравления и теплые пожелания от представителей зарубежных государств.*

**Фредерик Брессан, президент Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов (Франция):**

— Наступление долгожданной весны, пробуждение природы переполняют нас светлыми чувствами и новыми ожиданиями. Навруз — самый древний, поистине народный праздник, олицетворяющий традиции и обычаи, вечные ценности узбекского общества. Для меня он воплощает в себе радость, торжество, всенародное веселье, игры и танцы, а также приготвление традиционного весеннего блюда — сумальяка.

Наша ассоциация, созданная в 1998 году, занимается изучением и продвижением во Франции и Европе в целом великого гуманистического наследия Амира Темура и Темуридов. Мы горды тем, что вносим вклад в развитие и укрепление двусторонних культурно-гуманитарных отношений между странами.

Мне доставляет огромное удовольствие поздравить всех жителей Узбекистана с замечательным праздником Навруз. От всей души хотелось бы пожелать всему узбекскому народу крепкого здоровья, мира, благополучия, гармонии, стабильности и процветания.

**Жан Мариа Пиккинелли, профессор Университета Неаполя (Италия):**

— Наш университет изучает возможности для дальнейшего расширения сотрудничества с Узбекистаном. В частности, плодотворно ведется работа по обмену студенческой молодежью и преподавательским составом. Необходимо также развивать и культурный диалог между нашими странами, так как Узбекистан и Италия имеют богатейшее историко-культурное наследие. В мире широко известны традиции и обычаи, богатая и многогранная культура узбекского народа.

За годы независимости в вашей стране проделана огромная работа по возрождению и популяризации древних традиций, уделяется большое внимание воспитанию молодежи и привитию ей чувства уважения к национальным ценностям.

Известно, что праздник Навруз широко и торжественно отмечается по всему Узбекистану. В этой связи хотел бы от всей души поздравить ваш народ с этим радостным событием и пожелать здоровья, благополучия, мира!

**Витторио Джорджи, Почетный консул Республики Узбекистан в регионах Кампания и Молизе:**

— Навруз — один из самых любимых национальных праздников узбекского народа. Он действительно является истинно народным торжеством, отражающим мировоззрение, многовековые традиции, культуру и духовность жителей этого края. Навруз олицетворяет также и начало нового года. В этой связи, сердечно поздравляя с этим замечательным праздником, хотел бы пожелать всему узбекскому народу крепкого здоровья, благополучия, мира и счастья!

Каждый раз я с большим энтузиазмом приезжаю в вашу страну. Будучи молодым и динамично развивающимся государством, Узбекистан уделяет большое внимание развитию спорта. Ярким свидетельством тому являются осуществляемые в республике последовательные реформы в этом направлении. Отрадно, что очень скоро в Италии планируется открытие первой школы одного из древних национальных видов борьбы — кураша.

Примечательно, что этот год полон знаменательными событиями: 25-я годовщина независимости Узбекистана, а также 24-летие установления дипломатических отношений между нашими странами.

**Карлос Уриарте, председатель Молодежной организации и член Исполкома общественно-политического движения «Панъевропейский Союз» (Испания):**

— За годы своего независимого развития Узбекистан

добился больших успехов. Среди них следует особо подчеркнуть политическую и социальную стабильность, а также последовательное экономическое развитие, происходящее на фоне наблюдаемых в глобальной экономике и политике кризисных тенденций.

Мы заинтересованы в дальнейшем укреплении плодотворных отношений между нашими странами и народами, имеющих глубокие исторические корни.

От себя лично и от имени нашей организации поздравляю всех узбекистанцев с праздником весны — Наврузом. Желаю мира, благополучия и процветания дружественному нам народу!

**Хуан Рамон Дюран, генеральный директор Ассоциации производителей оборудования SERCOBE (Испания):**

— Искренне поздравляю жителей Узбекистана с этим замечательным праздником — поистине красивым и удивительным торжеством, знаменующим наступление весны.

В эти оживленные дни желаю узбекскому народу добра, благополучия, дальнейших успехов в достижении еще больших высот. Хочу воспользоваться возможностью, чтобы еще раз выразить заинтересованность и готовность SERCOBE оказывать содействие дальнейшему расширению контактов между деловыми кругами двух стран, что позволит еще больше сблизить наши народы.

**Саурабх Саньял, генеральный секретарь Торгово-промышленной палаты Индии:**

— Каждый год узбекский народ с самыми добрыми надеждами встречает Навруз — день весеннего равноденствия и праздник единения человека с природой. Наверное, поэтому он так широко и радостно отмечается по всей стране как всенародное гуляние.

Сегодня Узбекистан демонстрирует впечатляющие темпы экономического роста, что является результатом успешной реализации «узбекской модели» экономического развития, основные принципы которой были сформулированы Президентом страны Исламом Каримовым в первые годы независимости.

Индийско-узбекские торгово-экономические отношения последовательно и динамично развиваются. Благодаря созданному благоприятному инвестиционному климату в Узбекистане интерес индийских бизнесменов к рынку страны повышается из года в год. На сегодняшний день крупнейшие индийские компании, такие, как «Minda Group», «Brawo Pharma» и другие, успешно ведут свою деятельность в свободных экономических зонах Узбекистана.

Пользуясь случаем, от имени коллектива Торгово-промышленной палаты PHD сердечно поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз!

ИА «Жахон».

**Здравоохранение**

**Перспективные разработки — в практику**

*Результаты целенаправленных реформ, охватывающих все стороны жизни нашей страны, ярко проявляются в сфере здравоохранения. Кардинальные изменения, произошедшие за период независимого развития, вывели медицину на качественно новый уровень.*

Об этом, в частности, шла речь на пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения, на тему «Нейрохирургия Узбекистана: приоритетные задачи и достигнутые результаты».

Отмечалось, что сегодня в области нейрохирургической науки и практики трудится 271 специалист. Все они вносят вклад в развитие данной сферы, регулярно повышают квалификацию в зарубежных странах, с которыми установлены связи для тесного и плодотворного сотрудничества.

Помимо квалифицированных специалистов нейрохирургия немаловажна без использования на практике передовых технологий. На сегодняшний день в соответствии с рядом государственных программ все областные и районные лечебные учреждения оснащены современным оборудованием для практической нейрохирургии, а также аппаратами для диагностики заболеваний. Примененные электроники последнего поколения, цифровых

рентген-аппаратов позволяют с максимальной точностью определять наличие недугов.

Очевидным прорывом служит и статистика проводимых операций на головном и спинном мозге разной этиологии. Если раньше уровень оперативной активности составлял всего 8—10 процентов, то сейчас цифра достигает 60 процентов. Подтверждением высокого профессионализма наших нейрохирургов является и частое обращение пациентов из соседних стран для проведения операций.

Также на пресс-конференции говорилось о том, что ученые из Республиканского научного центра нейрохирургии проводят и собственные исследования по диагностике и лечению сложных патологий центральной нервной системы. За последние десять лет разработано около 50 оригинальных способов лечения и устройств, из них наиболее перспективные внедрены в практику.

Анастасия ШИРОКОВА.

**Молодежная политика**

**Самым активным — ключи от квартир**

*В нашей стране особое внимание уделяется воспитанию гармонично развитого молодого поколения, вопросам создания необходимых условий для профессионального и творческого роста юношей и девушек, включая обеспечение их комфортным жильем.*

Яркий тому пример — дома «Камолот», счастливыми обладателями квартир в которых являются сотни молодых людей. Только в Кашкардарьинской области в прошлом году новоселье в них справило 150 семей.

— Строительство современных жилых зданий осуществляется согласно постановлению Кабинета Министров, направленному на обеспечение жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны, —

говорит заместитель председателя областного отделения общественного движения молодежи «Камолот» Собир Мусульмонов. — Обладателями такого жилья являются семейные пары, в которых возраст каждого из супругов не превышает 30 лет, а также юноши и девушки, достигшие высоких результатов в науке, искусстве, литературе, спорте и других сферах.

Это является хорошим стимулом для того, чтобы наша молодежь стремилась и



Фото М. Кампилова.

не переставала развивать в себе лидерские, творческие и интеллектуальные способности.

На днях в Касбинском районе сдан в эксплуатацию еще один 32-квартирный дом «Камолот». Завер-

шается строительство двух таких же объектов в Шахрисабзе и Карши. Ключи от квартир в них хозяева получают уже в текущем месяце.

**Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.**

**АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ**

Microsoft

eset Dr.WEB KASPERSKY

**ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:**

- Межсетевые экраны, прокси сервера.
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFAX и другие ПО под заказ.

**У нас есть любой софт!**

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Гор.ГАИ, ул. Глиники).

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz тел.: (998 71) 200 3434 (доп. 857), факс: 281 4365

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта выражает глубокие соболезнования члену комитета У. Хаитову в связи с кончиной матери

**МАСТУРЫ-ая.**

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

*приглашает на открытые аукционные торги*

**В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 22 апреля и 10 мая 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:**

- Описанием отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ООО «Мангыт СМУ»:
  - Здание операторской 1991 года постройки, общая площадь — 16,20 кв.м. **Стартовая цена — 829 194 сума.**
  - Здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 164,7 кв.м. **Стартовая цена — 7 423 492 сума.**
  - Здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,20 кв.м. **Стартовая цена — 8 968 042 сума.**
  - Здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,50 кв.м. **Стартовая цена — 21 914 393 сума.**
  - Здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,20 кв.м. **Стартовая цена — 11 954 087 сумов.**
  - Здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,40 кв.м. **Стартовая цена — 24 915 411 сумов.**
- Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года двухэтажный жилой дом
  - Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки. **Стартовая цена — 4 820 012 сумов.**
  - Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки. **Стартовая цена — 4 820 012 сумов.**
- Описанием отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок»:
  - Жилой дом 1993 года постройки. **Стартовая цена — 12 267 711 сумов.**
  - Жилой дом 1993 года постройки. **Стартовая цена — 12 267 711 сумов.**
  - Жилой дом 1993 года постройки. **Стартовая цена — 12 165 052 сума.**
  - Жилой дом 1993 года постройки. **Стартовая цена — 12 165 052 сума.**
- Описанием отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Назархон»:
  - Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки. **Стартовая цена — 4 820 012 сумов.**
  - Незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки. **Стартовая цена — 4 820 012 сумов.**
- Описанием отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Берунийского межрайонного суда по гражданским делам Республики Каракалпакстан от 24 июня 2013 года здание магазина 2014 года постройки, общая площадь — 36,50 кв.м, полезная площадь — 31,70 кв.м, расположенное по адресу: Амударьинский р-н, МСГ «Беруний», территория торгового комплекса «Мангыт». **Стартовая цена — 18 203 940 сумов.**

Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 22 апреля 2016 года, прекращается 20 апреля 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 10 мая 2016 года, прекращается 6 мая 2016 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20208000904927571009 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

**GRUZHINA.UZ**

**АВТОШИНЫ В АССОРТИМЕНТЕ**

Товары сертифицированы Услуги лицензированы

**Тел. (+99871) 250-07-40. Факс (+99895) 170-32-52.**



Сила духа  
и сплоченности

1

Будучи одним из инструментов образования, развития и мира, он способствует укреплению сотрудничества, солидарности, терпимости, понимания и социальной интеграции на местном, национальном и международном уровнях. Его внутренние ценности, такие, как командный дух, честность, дисциплинированность, уважение противника и правил игры, принимаются во всем мире и могут использоваться для содействия укреплению солидарности, сплоченности общества и мирного сосуществования.

Как отметил глава нашего государства на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, спорт — это прежде всего здоровое поколение, здоровое будущее. Только здоровый народ, здоровая нация способны на великие свершения.

В Узбекистане уделяется огромное внимание развитию и популяризации спорта и физической культуры. Создание благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения, воспитания в нем потребности здорового образа жизни является приоритетным направлением государственной политики.

За годы независимости в стране была создана эффективная система по подготовке профессиональных спортсменов, тренеров и судей. Данная система способствует широкой пропаганде здорового образа жизни, воспитанию всесторонне развитой молодежи и дальнейшей популярности физкультуры в республике.

Важной правовой основой проводимых в данном направлении реформ служат законы «О физической культуре и спорте», «Об охране здоровья граждан», «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан», «О ратификации Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте (Париж, 19 октября 2005 года)» и другие нормативно-правовые акты.

Координирует работу по развитию спорта в стране Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан. Важное место в системе занимает Национальный олимпийский комитет, способствующий дальнейшему развитию олимпийского движения и участию в нем спортсменов республики.

Благодаря независимости стало возможным представить всему миру национальные виды спорта, которые являются культурным наследием народа. Например, борьба кураш на сегодняшний день получила развитие более чем в 50 странах мира. Ее включение в программу Азиатских игр является еще одним из важнейших событий в истории спортивного движения Узбекистана.

Популяризация национальных видов спорта предусмотрена положениями принятого в прошлом году Закона «О физической культуре и спорте». Сегодняшние достижения Узбекистана в спорте являются ярким воплощением той большой созидательной работы, проводимой в нашей стране во всех сферах, мира, согласия и стабильности, царящих в обществе.

**Ойбек АХМАДОВ,**  
главный консультант  
Национального центра  
Республики Узбекистан  
по правам человека.

## Спорт как цель в жизни

1

Для сравнения: на Паралимпиаде-2008 в Пекине страну представлял лишь один атлет. Спустя четыре года флаг Узбекистана в Лондоне несла делегация из десяти спортсменов. Тогда же была завоевана первая в истории награда.

Сегодня эта серебряная медаль, а также многие другие награды, кубки хранятся в музее, расположенном в новом Центре подготовки олимпийцев и паралимпийцев. По-настоящему уникальный комплекс возвели и оборудовали в рекордный срок — за полгода. Здесь разместились Национальная паралимпийская ассоциация, но большая часть пространства отдана спортсменам.

— Комплекс оборудован пандусами и поручнями для инвалидов, — мини-экскурсию по центру проводит пресс-секретарь ассоциации Шахбоз Исмоилов. — В нем созданы условия как для проведения семинаров на конференц-зале, так и для питания и проживания. У центра своя столовая, гостиница на 50 мест, где не только новый ремонт, но и все остальное — от мебели до постели и тапочек. На днях сюда вселятся атлеты, они приедут на тренировочные сборы.

Для усиленных занятий по целому ряду дисциплин нет нужды покидать территорию комплекса, вместившего в себя помимо футбольного мини-стадиона и теннисного корта открытый бассейн с подогревом. В большом спортивном зале установили

боксерский ринг, татами для дзюдо, столы для настольного тенниса, оборудованы раздевалки, душевые, сауна, а в холле разместился фитобар. Зал поменьше, путь в который лежит мимо фонтана, увенчанного объемной эмблемой международного паралимпийского движения, буквально заставлен разнообразными тренажерами. Многие из них специально разработаны для людей с ограниченными возможностями. Если все же понадобилось вывезти спортсменов, например, в горы, где они часто поправляют здоровье, то для этих целей имеется низкопольный автобус.

Тренируются паралимпийцы зачастую вместе с олимпийцами. Наставники считают это дополнительным стимулом добиваться большего, постоянно работать над собой. А вот спортивные врачи проявляют к первым особое внимание. В новом комплексе создан медицинский центр, куда привлекли не только профильных специалистов, но и физиотерапевтов, массажистов.

Кроме того, налажено сотрудничество с Республиканским научно-практическим центром спортивной медицины при НОК, в частности, по вопросам допинга. Ведь паралимпийцам регламент не делает послаблений, у них единый с олимпийцами список запрещенных препаратов, который контролируется Всемирным антидопинговым агентством. Понятно, что спортсмены с ограниченными возможностями чаще нуждаются в лекарствах, которые также могут содержать запрещенные субстанции. Для таких случаев терапевтического использования, как пояснил генеральный секретарь Национальной паралимпийской ассоциации Омон Гафуров, предусмотрены свои процедуры: заполняют специальную форму, уведомляя международные организации.



— Благодаря вниманию руководства страны, комплексному подходу, когда в поле зрения каждая деталь, способная повлиять на подготовку к играм в Бразилии, уже сегодня мы можем прогнозировать достойное выступление наших паралимпийцев, — говорит О. Гафуров. — Самые большие надежды возлагаем на дзюдоистов. Их сегодня считают сильнейшими в мире. При сохранении физической формы только они способны завоевать три — четыре награды. Хорошие результаты показывают пловцы, которые также всерьез поборются за медали. Уверен, достойно выступят легкоатлеты, представители других дисциплин. Ожидаем и увеличения числа лицензий за счет участия в предстоящих международных турнирах.

В стенах нового центра готовится к играм в Рио-де-Жанейро дзюдоистка Гулрух Рахимова.

— В силу своих особенностей паралимпийцы сильнее зависят от залов, оборудования, снаряжения и инвентаря, — говорит она. — И сегодня для нас созданы все условия, чтобы тренироваться. Это очень серьезная поддержка людей с ограниченными возможностями, которая помо-

гает многим обрести новую жизнь в спорте, преодолеть себя. Рада видеть, как все чаще люди с проблемами со здоровьем приходят в залы, увлекаются, находят единомышленников, друзей. Такая массовость увеличивает и конкуренцию за место в сборной страны, что непременно отразится на результатах.

В ассоциации отмечают, что работа по популяризации паралимпийского движения расширилась за счет охвата Каракалпакстана, областей страны. Там ищут незадействованные резервы, проводят селекцию. В существующих региональных ассоциациях продолжается сбор данных о перспективных спортсменах. Информацию обобщают, чтобы отобрать потенциальных кандидатов в сборные по разным видам.

Это значит, что государство сможет помочь еще большему числу волевым, не павшим духом из-за проблем со здоровьем граждан. Помочь обрести новую цель в жизни, дать близким повод для безмерной гордости, ставить рекорды, ежедневно бросать вызов природе и побеждать.

**Руслан КЕНЖАЕВ,**  
наш корр.

## НАША СПРАВКА:



- Становление паралимпийского спорта в Узбекистане связано с созданием по инициативе Президента Ислама Каримова Национальной паралимпийской ассоциации в 2007 году.
- Все мероприятия по обеспечению достойного выступления спортсменов ведутся в соответствии с программой, утвержденной постановлением главы государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)».
- Помимо двух Паралимпиад наши спортсмены с ограниченными возможностями участвовали в Параолимпиаде 2010 года в Гуанчжоу, где завоевали 1 золотую, 2 серебряные и 3 бронзовые медали. На аналогичных соревнованиях 2014 года в Инчхоне Узбекистан с 31 наградой, в числе которых 22 золотые медали, стал пятым в общекомандном зачете среди участников из 44 стран.
- В 2014 году Национальную паралимпийскую ассоциацию Узбекистана признали лучшей спортивной организацией Азии.

## Фестивали

## «Баркамол авлод» выявляет новые имена

В Андижане состоялся областной этап фестиваля детского творчества «Баркамол авлод».

Под руководством Президента нашей страны осуществляется широкомасштабная работа по воспитанию молодого поколения гармонично развитыми личностями, повышению его знаний, творческого и интеллектуального потенциала. Организуемый Министерством народного образования Республики Узбекистан фестиваль детского творчества «Баркамол авлод» направлен на достижение этих целей.

На фестивале около ста школьников, занимающихся в различных кружках детских

центров «Баркамол авлод» области, представили более 500 творческих работ в направлениях изобразительного искусства, художественной вышивки, изготовления тубетеек, мягких игрушек и кукол, резьбы по дереву, гончарного дела, дизайна одежды, бисероплетения.

Уникальные творческие работы одаренных учащихся, отражающие живописную природу, историю и сегодняшний день страны, произвели на всех неизгладимое впечатление.

**Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
корр. УзА.

## Грани творчества

## Такие разные звуки дойры

В столичном парке культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри состоялся первый республиканский Фестиваль дойристов. Его инициаторами выступили Ассоциация дойристов страны, а также ряд творческих организаций.

В рамках данного мероприятия также состоялся конкурс среди ансамблей ударных инструментов и солистов дойристов.

Смотры-конкурсы и фестивали искусства способствуют повышению духовности подрастающего поколения, выявлению и всесторонней поддержке одаренных. Участники продемонстрировали свое исполнительское мастерство. Зрителям запомнились выступления творческих коллективов Ферганской, Самаркандской и Хорезмской областей.

Дойра — один из любимых ударных инструментов узбекского народа. Музыкант выбивает барабанную дробь, сопровождающуюся мелодичным звоном колец. В руках опытного исполнителя она может производить нежные звуки, напоминающие шелест ветра, или мощные, как весенний гром.

В ходе мероприятия состоялся гала-концерт с участием известных артистов и эстрадных исполнителей.

По итогам фестиваля победителям вручены дипломы и памятные подарки.

**У. ХАМИДОВ.**

## Конкурсы

## Определены лучшие веб-сайты

По инициативе Самаркандского областного хокимията проведен конкурс на «Лучший веб-сайт» среди районных и городских хокимиятов, территориальных управлений и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций.

В ходе мероприятия, организованного в рамках исполнения Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и постановления Кабинета Министров «О мерах по внедрению системы оценки состояния развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан» от 31 декабря 2013 года, изучена и оценена специалистами деятельность около 70 веб-сайтов.

— Размещение и обновление информации об органах государственной власти и управления на их официальных веб-сайтах является одним из основных способов обеспечения открытости деятельности, — говорит руководитель информационной службы Самаркандского областного хокимията М. Ибодуллаев. — Исходя из данного требования закона, хокимияты, управления и ведомства нашей области создали свои веб-сайты и в насто-

ящее время размещают на них информацию о своей деятельности. В ходе конкурса уделено особое внимание популяризации передового опыта в этом направлении и дальнейшему совершенствованию веб-сайтов. Основные критерии оценки — удобство пользования сайтами, оперативное и объективное освещение жизни области, насыщенность информацией.

В ходе конкурса был разработан новый дизайн веб-сайтов ряда городских и районных хокимиятов, управлений, расширена их база данных. В осуществлении этих задач органам государственной власти

и управления содействие оказали сотрудники областного центра компьютеризации, преподаватели, магистры и студенты Самаркандского филиала Ташкентского университета информационных технологий. Лучшим был признан веб-сайт Самаркандского областного управления среднего специального, профессионального образования. Второе и третье места заняли соответственно веб-сайты областного управления статистики и организации эксплуатации территориальных дорог «Самаркандавтоюл».

**Г. ХАСАНОВ,** корр. УзА.

## На правах рекламы

**ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»**  
официальный дистрибьютор холдинга «AMKODOR» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом | автогрейдеры | катки самоходные вибрационные

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные | вилочные электропогрузчики

Товар сертифицирован  
Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17, моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.  
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 428. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. АЗИМБЕТОВА  
Депутатский редактор А. САЙДАЛИЕВ  
Корректор К. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.00 Подписано в 23.10